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●アンケート・利用実態調査結果概要 
１．アンケート回収状況 

・市民アンケートの回収率は 52.6％と高い回収率であった。 
・バス利用者アンケートは、配布数に対する回収率は 36.1％となり、ＯＤ調査についてはヒ

アリング形式で行ったため、利用者（平日・休日合計）に対する 98.8％と高い回収状況で

あった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２．市民アンケート調査【Ａ】（８月５日発送、市民３,５００人対象） 
（１）年齢構成 

・回答者の約８５％が 60 歳以上であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）運転免許証の保有状況（無回答除く） 

・年齢層が高くなるほど、運転免許証の保有率が低くなる。 
・20～30 歳代では、運転免許証は持っていても、車の保有率が低くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

配布数
（枚）

回収数
（枚）

回収率
（％）

市民アンケート【A】 3,500 1,842 52.6%

東海市循環バス 1,276 1,255 98.4%

知多バス 827 822 99.4%

合計 2,103 2,077 98.8%

東海市循環バス 730 275 37.7%

知多バス 440 147 33.4%

合計 1,170 422 36.1%

調査項目

バスＯＤ調査【B】

バス利用者
アンケート【C】
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87%

88%

79%
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39%

13%
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47%

29%

8%
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7%
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3%

7%

100%

13%

4%
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14%

24%

58%

87%

31%
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20代(N=15)
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（３）移動目的別の出発・帰宅時間帯 

・通勤・通学目的のピークは朝・夕にあるが、通院・お見舞い、買い物目的は通院先や買い

物先が開き始める９～10 時が多く、帰宅のピークは午前 11 時と午前に集中している。 
 
【出発時間帯】 

 
 
 
 
 
 
 
【帰宅時間帯】 

 
 
 
 
 
 
 
（４）目的地までの交通手段 

・いずれの移動目的においても、自動車（自分で運転）の利用割合が多く、公共交通利用は

少なくなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・公共交通利用者のみ抽出すると、通勤・通学は鉄道、通院・お見舞いは東海市循環バスと

一般タクシー、買い物は東海市循環バスの利用が多くなっている。 
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鉄道

病院送迎バス

その他
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8%
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鉄道

14%
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8時台

9時台
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通勤・通学（N=430） 通院・お見舞い（N=1285） 買い物（N=1648） 

通勤・通学（N=430） 通院・お見舞い（N=1285） 買い物（N=1648） 

通勤・通学（N=430） 通院・お見舞い（N=1285） 買い物（N=1648） 

通勤・通学（N=430） 通院・お見舞い（N=1285） 買い物（N=1648） 
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（４）移動目的別の行き先 

・日常生活で行く通院・買い物先は、市内の主要病院・主要店舗で目立つが、回答数が少な

いものも含めると、駅周辺や鉄道沿線とその東側の全体にわたって点在している。 
・地区間の移動（次頁参照）をみると、やや南北方向の移動の多さが目立つが、太田川駅方

面を始め、東西方向の移動も鉄道沿線地区との鉄道沿線から離れた地区の間でみられる。 
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買い物 太田川駅周辺

通勤・通学 通院・お見舞い

※矢印は往路データを表示

移動目的別の主な移動方向 
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循環バスで行きたい目的地の移動方向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

市内 市外 

※矢印は往路データを表示
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（６）目的地までの交通手段を選ぶ理由：公共交通利用者のみ抽出 

・目的地までの交通手段は自動車（自分で運転）利用が多いため、ここでは公共交通利用者

を抽出した。 
・公共交通利用者は、いずれの目的も「他に交通手段がないから」が最も多く、公共交通で

の移動に頼っている状況と推察される。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

通勤・通学（N=156） 

通院・お見舞い（N=206） 買い物（N=154） 

他に交通手段がないから

時間通りに行けるから

早く行けるから

便利だから

交通費が安いから

利用時間にバスがないから

安全だから

荷物があるから

通勤通学等から指定があるから

自宅と目的地が近いから

立ち寄り場所があるから

健康によいから

駐車場がないから

環境によいから

その他

他に交通手段がないから

時間通りに行けるから

早く行けるから

交通費が安いから

利用時間にバスがないから

便利だから

自宅と目的地が近いから

安全だから

荷物があるから

立ち寄り場所があるから

駐車場がないから

環境によいから

その他

他に交通手段がないから

荷物があるから

交通費が安いから

利用時間にバスがないから

早く行けるから

便利だから

時間通りに行けるから

自宅と目的地が近いから

安全だから

立ち寄り場所があるから

健康によいから

駐車場がないから

環境によいから

その他
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（７）東海市循環バスの認知度 

・東海市循環バスを知っていた割合■は 86％と多く、認知度は高い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
（８）利用したことがあるバス路線：利用者のみ抽出 

・利用したことがあるバス路線は、東海市循環バスは各路線の利用割合は同程度で高く、知

多バスは２路線のうち、上野台線の利用割合が高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（９）令和２年１０月以前と比べたバスでの移動利便性の変化：バスを利用したことがある方 

・「とても便利になった■」「少し便利になった■」の合計 10％よりも、「少し不便になった

■」「とても不便になった■」の合計 31％の割合が高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2%
8%

変わらない

27%
14% 17% 23% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=668

とても便利になった 少し便利になった 変わらない

少し不便になった とても不便になった 分からない

無回答

39%

38%

41%

26%

7%

5%

1%

0% 20% 40% 60%

東海市循環バス北ルート

東海市循環バス中ルート

東海市循環バス南ルート

知多バス上野台線

知多バス横須賀線

大府市循環バス（ふれいあいバス）

知多市コミバス（あいあいバス）

１０％ ３１％ 

知っていた

86%
11%

1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1842

知っていた 聞いたことはあるが、詳しくは知らない 全く知らない 無回答

（N=668） 
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（１０）令和２年１０月以降の外出機会の変化：バスを利用したことがある方（無回答除く） 

・全体的にみて「減った■」の割合の多さが目立ち、20～30 歳代の若年層や、高齢者層ほ

ど、「減った■」の割合が高い傾向にある。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１１）バスを不便と感じる理由 

・「自家用車の方が便利だから」を除くと、ルート、運行本数、所要時間などのバスのサー

ビス水準に関わる理由の割合の高さが目立つほか、「バスがどのようなルートで走行して

いるか知らないから」の情報提供に関わる理由の割合も高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

62%

36%

25%

22%

20%

11%

10%

6%

6%

5%

3%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

自家用車の方が便利だから

運行本数が少ないから

目的地まで時間が掛かるから

ルートで走行しているか知らない

行きたいところへ行けないから

乗継ぎが不便だから

バス停が遠いから

時刻表が分からないから

最終の時間が早いから

始発の時間が遅いから

タクシーの方が便利だから

時刻表通りに来ないから

運賃が高いから

自家用車の方が便利だから

運行本数が少ないから

目的地まで時間が掛かるから

バスルートがよく分からない

行きたいところへ行けないから

乗継ぎが不便だから

バス停が遠いから

時刻表が分からないから

最終の時間が早いから

始発の時間が遅いから

タクシーの方が便利だから

時刻表通りに来ないから

運賃が高いから

20%

6%

10%

4%

7%

7%

6%

40%

60%

18%

33%

45%

35%

44%

56%

40%

100%

60%

40%

59%

67%

51%

56%

43%

40%

50%

24%

4%

2%

4%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代(N=1)

20代(N=5)

30代(N=5)

40代(N=17)

50代(N=30)

60代(N=83)

70代(N=213)

80代(N=240)

90代(N=25)

合計(N=629)

増えた 減った あまり変わらない 分からない

（N=1385） 
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（１２）公共交通活性化のための取り組みの評価 

・全体的にみて「高く評価する■」「やや評価する■」の割合が高くなっている。 
・そのような中「あまり評価しない■」「全く評価しない■」を合わせた割合が 10％を超

える項目は、「市内を３つの系統（北・中・南）に分けて運行していること」「朝夕ダイ

ヤを設定していること」「バスロケーションシステムを導入していること」「ＱＲコード

決済を導入していること」となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

47%

57%

31%

22%

32%

36%

22%

68%

56%

23%

53%

42%

34%

26%

36%

31%

34%

36%

24%

20%

21%

20%

25%

27%

8%

5%

14%

16%

6%

8%

14%

3%

5%

12%

4%

5%

1%

2%

6%

1%

1%

1%

1%

1%
1%

4%

5%

8%

14%

16%

8%

28%

3%

6%

31%

8%

13%

6%

7%

8%

10%

11%

10%

12%

5%

12%

14%

9%

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東海市循環バスが毎日運行していること

００円で運行していること（乗り継ぎ券発行あり）

市内を３つの系統に分けて運行していること

朝夕ダイヤを設定していること

回数券や定期券などの割引き制度を設定していること

バスマップ（バス系統図）を作成していること

バスロケーションシステムを導入していること

７５歳以上の方は、無料で乗車することができること

免許を自主返納した７５歳未満の方は無料であること

運賃や回数券の支払いにＱＲコード決済ができること

の消毒の他に、バス車内に抗菌処理を施していること

生を対象としたバスの乗り方教室を実施していること

高く評価する やや評価する あまり評価しない 全く評価しない 分からない 無回答

45%

50%

27%

24%

32%

34%

25%

62%

55%

25%

52%

42%

31%

28%

33%

30%

32%

34%

23%

20%

20%

22%

23%

26%

7%

4%

12%

12%

4%

7%

9%

3%

4%

10%

3%

5%

2%

1%

2%

3%

1%

2%

2%

1%

1%

2%
1%

1%

9%

10%

18%

20%

20%

14%

29%

7%

9%

29%

12%

16%

7%

7%

8%

10%

10%

10%

11%

7%

10%

12%

9%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東海市循環バスが毎日運行していること

１００円で運行していること（乗り継ぎ券発行あり）

市内を３つの系統に分けて運行していること

朝夕ダイヤを設定していること

回数券や定期券などの割引き制度を設定していること

バスマップ（バス系統図）を作成していること

バスロケーションシステムを導入していること

７５歳以上の方は、無料で乗車することができること

免許を自主返納した７５歳未満の方は無料であること

運賃や回数券の支払いにＱＲコード決済ができること

の消毒の他に、バス車内に抗菌処理を施していること

生を対象としたバスの乗り方教室を実施していること

高く評価する やや評価する あまり評価しない 全く評価しない 分からない 無回答

設問７－２でバスを利用したことがあると回答した方を抽出 

東海市循環バスが毎日運行していること 

１乗車１００円で運行していること（乗り継ぎ券発行あり） 

市内を３つの系統に分けて運行していること 

朝夕ダイヤを設定していること 

回数券や定期券などの割引き制度を設定していること 

バスマップ（バス系統図）を作成していること 

バスロケーションシステムを導入していること 

７５歳以上の方は、無料で乗車することができること 

免許を自主返納した７５歳未満の方は無料であること 

運賃や回数券の支払いにＱＲコード決済ができること 

車内の消毒の他に、バス車内に抗菌処理を施していること

小学生を対象としたバスの乗り方教室を実施していること

東海市循環バスが毎日運行していること 

１乗車１００円で運行していること（乗り継ぎ券発行あり） 

市内を３つの系統に分けて運行していること 

朝夕ダイヤを設定していること  

回数券や定期券などの割引き制度を設定していること 

バスマップ（バス系統図）を作成していること 

バスロケーションシステムを導入していること 

７５歳以上の方は、無料で乗車することができること 

免許を自主返納した７５歳未満の方は無料であること 

運賃や回数券の支払いにＱＲコード決済ができること 

車内の消毒の他に、バス車内に抗菌処理を施していること

小学生を対象としたバスの乗り方教室を実施していること 

（N=1842） 

（N=668） 
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（１３）バスを利用しやすくするために必要と思う工夫 

・バスを利用しやすくするために必要と思う工夫で割合が高い項目は、１ルートの運行距

離や運行時間を見直して便数を増やす」「鉄道と乗り継ぎがしやすいダイヤ・ルート設定

にする」「昼間ダイヤを充実させる」「乗り継ぎ可能なバス停を増やす」となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24%

15%

19%

15%

11%

7%

7%

7%

3%

7%

3%

0% 10% 20% 30% 40%

行時間を見直して便数を増やす

すいダイヤ・ルート設定にする

昼間ダイヤを充実させる

乗り継ぎ可能なバス停を増やす

市外へルートを延伸する

バス停の待合環境を充実させる

に南北を縦断する路線を設ける

朝夕ダイヤを充実させる

ド決済を利用できるようにする

よく分からない

その他

36%

29%

26%

26%

19%

16%

12%

11%

6%

26%

7%

0% 10% 20% 30% 40%

トの運行距離や運行時間を見直して便数を増やす

と乗り継ぎがしやすいダイヤ・ルート設定にする

昼間ダイヤを充実させる

乗り継ぎ可能なバス停を増やす

市外へルートを延伸する

バス停の待合環境を充実させる

本市東エリアに南北を縦断する路線を設ける

朝夕ダイヤを充実させる

ＩＣカード決済を利用できるようにする

よく分からない

その他

１ルートの運行距離や運行時間を見直して便数を増やす

鉄道と乗り継ぎがしやすいダイヤ・ルート設定にする

昼間ダイヤを充実させる

乗り継ぎ可能なバス停を増やす

市外へルートを延伸する

バス停の待合環境を充実させる

本市東エリアに南北を縦断する路線を設ける

朝夕ダイヤを充実させる

ＩＣカード決済を利用できるようにする

よく分からない

その他

１ルートの運行距離や運行時間を見直して便数を増やす

鉄道と乗り継ぎがしやすいダイヤ・ルート設定にする

昼間ダイヤを充実させる

乗り継ぎ可能なバス停を増やす

市外へルートを延伸する

バス停の待合環境を充実させる

本市東エリアに南北を縦断する路線を設ける

朝夕ダイヤを充実させる

ＩＣカード決済を利用できるようにする

よく分からない

その他

設問７－２でバスを利用したことがあると回答した方を抽出 

（N=668） 

（N=1578） 
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（１４）バスの必要性（無回答除く） 

・全体合計では、バスを利用及び利用できる環境にある方によるバスを必要と考える割合

は５３％と半数を占める。 

・年齢別では、バスを必要と考える割合が高いのは、10～30 歳代の若年層と、70～80 歳代

の高齢者層で目立っている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１５）東海市循環バスのサービス向上のための公費のあり方（無回答除く） 

・ほぼ全ての年齢層で「公費及び利用者の負担は現状並みとすべき」の割合が最も高くな

っている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25%

7%

4%

7%

7%

10%

13%

31%

27%

16%

25%

40%

50%

24%

34%

35%

43%

35%

18%

37%

8%

21%

19%

19%

18%

14%

7%

17%

50%

47%

38%

46%

36%

32%

24%

17%

42%

27%

7%

1%

4%

4%

2%

4%

7%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代(N=4)

20代(N=15)

30代(N=24)

40代(N=70)

50代(N=135)

60代(N=282)

70代(N=609)

80代(N=422)

90代(N=45)

合計(N=1629)

今利用しており、今後も利用するため必要

今は利用していないが、利用できる環境にあり、条件次第で利用するため必要

今は利用できる環境にないが、条件が整えば利用するため必要

今のところ利用する予定はない

分からない

５３％ 

4%

10%

11%

10%

12%

15%

2%

11%

25%

60%

35%

29%

41%

31%

38%

36%

39%

36%

25%

9%

9%

2%

9%

8%

6%

7%

7%

22%

10%

8%

9%

7%

6%

5%

7%

9%

6%

2%

2%

3%

3%

2%

3%

50%

33%

17%

36%

30%

33%

28%

31%

41%

31%

7%

4%

6%

4%

5%

3%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代(N=4)

20代(N=15)

30代(N=23)

40代(N=69)

50代(N=133)

60代(N=275)

70代(N=588)

80代(N=393)

90代(N=44)

合計(N=1566)

公費及び利用者の負担を増やすべき
公費及び利用者の負担は現状並みとすべき
公費の負担のみ増やすべき
利用者の負担のみ増やすべき
費用はすべて利用者が負担して、公費の負担をやめるべき
よく分からない
その他
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（１６）今後の東海市循環バスの運行について：公共交通利用者のみ抽出 

・全体合計では、「現状のルート（北・中・南）編成のままが良い」の割合が最も高く、次

いで「中規模循環（５地区程度）それぞれで運行するルート編成にする」の割合が高く

なっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41% 18% 11% 4% 25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=668

現状のルート（北・中・南）編成のままが良い

中規模循環（５地区程度）それぞれで運行するルート編成にする

小規模循環（南北縦断ルート＋６地区程度）それぞれで運行するルート編成にする

その他（わかりやすくしてほしい、現状のルート+別ルートの追加等）

無回答
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３．バスの利用状況（ＯＤ調査）【Ｂ】（９月１８日、９月２７日実施） 

（１）路線ごとの利用状況 

・東海市循環バスは、３ルートの中では中ルートの利用者がやや多い。 
・知多バスは上野台線の利用者が多い。 
・休日の利用は平日の約４５％であった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

156

151

176

152

121

144

391

160

80

67

71

72

41

45

244

32

0 100 200 300 400 500

東海市循環バス

北ルート系統１

北ルート系統２

中ルート系統３

中ルート系統４

南ルート系統５

南ルート系統６

知多バス

上野台線

横須賀線

利用者数（人）

平日 休日

東海市循環バス 

北ルート系統１ 

北ルート系統２ 

中ルート系統３ 

中ルート系統４ 

南ルート系統５ 

南ルート系統６ 

知多バス 

上野台線 

横須賀線 

9月18日 9月27日

日曜 火曜

北ルート系統１ 80 156 236

北ルート系統２ 67 151 218

中ルート系統３ 71 176 247

中ルート系統４ 72 152 224

南ルート系統５ 41 121 162

南ルート系統６ 45 144 189

合　　計 376 900 1,276

上野台線 244 391 635

横須賀線 32 160 192

合　　計 276 551 827

652 1,451 2,103全 体 合 計

合計

東海市
循環バス

知多バス
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（２）バス停別の利用 

① 東海市循環バス：朝夕ダイヤ 
・鉄道駅への接続駅を除くと、南ルートの西知多総合病院と加木屋車庫前で利用の多さが目

立つ。その他の途中バス停での利用の偏りは小さいが利用のないバス停も散見される。 
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② 東海市循環バス：昼間ダイヤ（平日） 
・鉄道との接続駅である太田川駅前、聚楽園駅、尾張横須賀駅、名和駅で利用が多く、その

他では西知多総合病院、アピタ荒尾店前、東海市消防署北出張所、しあわせ村、東海市役

所、水深で利用の多さが目立つ。 
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③ 知多バス 
・上野台線では、平日は鉄道接続駅である太田川駅前で利用が多く、その他では姫島、上野

台で利用の多さが目立つ。休日は全体的に利用者が少なくなるものの、利用者が多いバス

停は平日と同じ傾向にある。 
・横須賀線では、平日は鉄道接続駅である尾張横須賀駅、高横須賀駅前で利用が多く、その

他では横須賀高校前で利用の多さが目立つ。休日は全体的に利用者が少なくなる。 
 

（ 平 日 ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（ 休 日 ） 
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４．バス利用者アンケート【Ｃ】（９月１８日、９月２７日配布） 

（１）年齢構成 

・循環バスは 70 歳代■～80 歳代■の高齢者層の回答が約６割を占め、知多バスは 10 歳代■

～50 歳代■の回答が約７割を占めている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２）運転免許証の保有状況（無回答除く） 

・循環バスは７割以上が運転免許を持っていない方■の利用であり、知多バスでは約５割が

運転免許を持っていない方■の利用となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）ＩＣカードの保有状況（無回答除く） 

・循環バスは約６割の方がＩＣカードを保有■し、知多バスでは約８割以上の方がＩＣカー

ドを保有■している。 
 
 
 
 

62%

85%

38%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

循環バス(N=266)

知多バス(N=144)

ＩＣカードを持っている ＩＣカードを持っていない

11%

24%

15%

25%

73%

51%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

循環バス(N=261)

知多バス(N=142)

免許を持っている（車がある）
免許を持っている（車がない）
免許を持っていない

1%

21%

3%

14%

2%

8%

8%

12%

16%

13%

7%

9%

30%

12%

27%

8%

1% 5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

循環バス(N=275)

知多バス(N=147)

10代 20代 30代 40代 50代

60代 70代 80代 90代以上 無回答



18 

（４）バスの主な利用目的（無回答除く） 

・循環バスは「買い物■」「通院・福祉サービス■」で 55％を占め、「通勤■」利用も 20％
を占める。知多バスでは「通勤■」「通学■」で 62％を占めている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（５）往復の利用状況（無回答除く） 

・循環バスは「行き」も「帰り」も利用■が 62％を占め、知多バスでは「行き」も「帰り」

も利用■が 76％を占めている。 
 
 
 
 
 
 
 
 

62%

76%

24%

13%

14%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

循環バス(N=261)

知多バス(N=140)

「行き」も「帰り」も利用 「行き」だけ利用 「帰り」だけ利用

38%

10%

17%

8%

20%

43% 19%

5%
2%

2%

4%

9%

13%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

循環バス(N=262)

知多バス(N=145)

買い物 通院、福祉サービス 金融サービス

通勤 通学 公共施設

塾・習い事 レジャー・社交 その他

（計５５％） 

（計６２％） 
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3%

5%

4%

17%

26%

7%

6%

4%

1%

4%

6%

6%

6%

2%

5%

2%

12%

23%

6%

28%

26%

4%

24%

25%

4%

8%

6%

21%

20%

5%

26%

27%

17%

28%

14%

63%

35%

30%

29%

36%

20%

46%

52%

21%

48%

37%

41%

41%

18%

51%

57%

62%

58%

50%

19%

6%

11%

2%

6%

48%

10%

7%

43%

13%

18%

22%

13%

6%

9%

6%

11%

6%

24%

2%

2%

6%

2%

23%

6%

3%

30%

11%

18%

7%

7%

7%

2%

1%

3%

1%

7%

2%

30%

44%

24%

5%

4%

7%

7%

2%

17%

19%

4%

13%

64%

7%

2%

5%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①運賃 (N=139)

②回数券 (N=127)

③定期券 (N=124)

④交通系ＩＣカード (N=127)

⑤毎日運行 (N=132)

⑥運行ダイヤ (N=133)

⑦運行ルート:使いやすさ (N=136)

⑧運行ルート:分かりやすさ (N=135)

⑨１日の運行本数 (N=141)

⑩始発時刻 (N=136)

⑪終発時刻 (N=139)

⑫運行ダイヤの正確さ (N=135)

⑬鉄道との乗り継ぎのしやすさ (N=137)

⑭循環バスとの乗り継ぎのしやすさ (N=132)

⑮バス停の設置位置 (N=137)

⑯バスの車内環境 (N=141)

⑰車内の混み具合 (N=139)

⑱時刻表の見やすさ (N=137)

⑲総合評価 (N=138)

45%
38%

22%
10%

46%
13%

8%
6%
8%

2%
12%

7%
12%

6%
6%

4%
13%

10%
7%
11%

5%

24%
26%

13%
10%

22%
16%

9%
20%

21%
4%

16%
10%

24%
13%
14%

11%
19%

17%
11%

20%
22%

24%
25%

25%
19%

19%
22%

25%
39%

39%
19%

37%
33%

42%
33%

39%
35%

50%
54%

53%
51%

45%

3%
1%

5%
5%

7%
20%

30%
19%

19%
42%

7%
17%

10%
7%

14%
12%

10%
13%

22%
12%

22%

2%
4%

5%
16%

24%
12%
9%

30%
7%

12%
10%

5%
9%

7%
5%

4%
6%
5%
6%

3%
9%

32%
52%

1%
13%

4%
3%
4%
3%

21%
20%

3%
36%

18%
31%

3%
2%
1%
1%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①運賃（１乗車１００円） (N=232)
②回数券（１冊1,000 円 12 枚綴り） (N=214)

③定期券（１箇月2,000 円） (N=203)
④ＱＲコード決済 (N=192)

⑤毎日運行 (N=231)
⑥朝夕ダイヤ (N=231)

⑦昼間時間帯ダイヤ (N=238)
⑧運行ルート:使いやすさ（距離・経路）…

⑨運行ルート:分かりやすさ (N=233)
⑩１日の運行本数 (N=248)

⑪始発時刻（６時半から７時ごろ） (N=231)
⑫終発時刻（１９時ごろ） (N=229)
⑬運行ダイヤの正確さ (N=241)

⑭乗り継ぎ券の使いやすさ (N=224)
⑮鉄道との乗り継ぎのしやすさ (N=236)

⑯バス同士の乗り継ぎのしやすさ (N=233)
⑰バス停の設置位置 (N=244)

⑱バスの車内環境 (N=241)
⑲車内の混み具合 (N=241)

⑳時刻表の見やすさ (N=243)
㉑総合評価 (N=237)

（６）利用満足度 

・㉑総合評価における満足度は、「循環バス」、「知多バス」ともに「とても満足■」「満足■」

「ふつう■」を合わせた割合が７割近くを占めている。 
・しかし、「循環バス」においては⑦昼間時間帯ダイヤ、⑩１日の運行本数、「知多バス」にお

いても⑥運行ダイヤ、⑨１日の運行本数、⑪終発時刻において、満足度が低くなっている。 
【循環バス】 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【知多バス】 
 
 
 
 
 
 
 

①運賃（１乗車１００円） (N=232) 

②回数券（１冊 1,000 円 12 枚綴り） (N=214) 

③定期券（１箇月 2,000 円） (N=203) 

④ＱＲコード決済 (N=192)  

⑤毎日運行 (N=231) 

⑥朝夕ダイヤ (N=231)  

⑦昼間時間帯ダイヤ (N=238)  

⑧運行ルート:使いやすさ（距離・経路） (N=236) 

⑨運行ルート:分かりやすさ (N=233)  

⑩１日の運行本数 (N=248)  

⑪始発時刻（６時半から７時ごろ） (N=231)  

⑫終発時刻（１９時ごろ） (N=229)  

⑬運行ダイヤの正確さ (N=241)  

⑭乗り継ぎ券の使いやすさ (N=224)  

⑮鉄道との乗り継ぎのしやすさ (N=236)  

⑯バス同士の乗り継ぎのしやすさ (N=233)  

⑰バス停の設置位置 (N=244) 

⑱バスの車内環境 (N=241) 

⑲車内の混み具合 (N=241)  

⑳時刻表の見やすさ (N=243)  

㉑総合評価 (N=237)  

①運賃 (N=139) 

②回数券 (N=127) 

③定期券 (N=124) 

④交通系ＩＣカード (N=127) 

⑤毎日運行 (N=132) 

⑥運行ダイヤ (N=133) 

⑦運行ルート:使いやすさ (N=136) 

⑧運行ルート:分かりやすさ (N=135) 

⑨１日の運行本数 (N=141) 

⑩始発時刻 (N=136) 

⑪終発時刻 (N=139) 

⑫運行ダイヤの正確さ (N=135) 

⑬鉄道との乗り継ぎのしやすさ (N=137) 

⑭循環バスとの乗り継ぎのしやすさ (N=132) 

⑮バス停の設置位置 (N=137) 

⑯バスの車内環境 (N=141) 

⑰車内の混み具合 (N=139) 

⑱時刻表の見やすさ (N=137) 

⑲総合評価 (N=138) 

とても満足 満足 ふつう 悪い とても悪い わからない

とても満足 満足 ふつう 悪い とても悪い わからない
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（７）バスを利用しやすくするために必要と思う工夫（循環バスのみ） 

・バスを利用しやすくするために必要と思う工夫で割合が高い項目は、「１ルートの運行距離

や運行時間を見直して便数を増やす」「昼間ダイヤを充実させる」となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（８）東海市循環バスのサービス向上のための公費のあり方（循環バスのみ：無回答除く） 

・「公費及び利用者の負担は現状並みとすべき■」の割合が最も高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（９）今後の東海市循環バスの運行について（循環バスのみ） 

・「現状のルート（北・中・南）編成のままが良い■」の割合が最も高く、次いで「中規模循

環（５地区程度）それぞれで運行するルート編成にする■」の割合が高くなっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 

57%

53%

27%

21%

16%

15%

13%

12%

11%

5%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１ルートの運行距離や運行時間を見直して便数を増やす

昼間ダイヤを充実させる

朝夕ダイヤを充実させる

最寄りの駅で鉄道と乗り継ぎがしやすいダイヤ・ルート設定に

する

市外へルートを延伸する

乗り継ぎ可能なバス停を増やす

ＩＣカード決済を利用できるようにする

バス停の待合環境を充実させる

新たに本市東エリアに、南北を縦断する路線を設ける

よく分からない

その他

16% 42% 8% 5% 20% 8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=236

公費及び利用者の負担を増やすべき

公費及び利用者の負担は現状並みとすべき

公費の負担のみ増やすべき

利用者の負担のみ増やすべき

費用はすべて利用者が負担して、公費の負担をやめるべき

よく分からない

その他

（N=275） 

49% 15% 10% 3% 22%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=275

現状のルート（北・中・南）編成のままが良い

中規模循環（５地区程度）それぞれで運行するルート編成にする

小規模循環（南北縦断ルート＋６地区程度）それぞれで運行するルート編成にする

その他

無回答

１ルートの運行距離や運行時間を見直して便数を増やす 

昼間ダイヤを充実させる 

朝夕ダイヤを充実させる 

最寄りの駅で鉄道と乗り継ぎがしやすいダイヤ・ルート設定にする

市外へルートを延伸する 

乗り継ぎ可能なバス停を増やす 

ＩＣカード決済を利用できるようにする 

バス停の待合環境を充実させる 

新たに本市東エリアに、南北を縦断する路線を設ける 

よく分からない 

その他 


